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Κυρίες και Κύριοι, 

 

Οι πληγές που έχει αφήσει αυτή η κρίση είναι πολύ µεγάλες. Εδώ όµως που έχει φτάσει 

η κατάσταση, η πραγµατικότητα µας υποχρεώνει να κοιτάµε µπροστά. ∆ηλαδή πώς θα 

κτίσουµε ένα καλύτερο µέλλον. Αυτό το µέλλον πρέπει να έχει σηµαντικές διαφορές από 

το παρελθόν, σε τέσσερις θεµελιώδεις άξονες τουλάχιστον. 

Ο πρώτος άξονας αφορά στη στάση όλων µας απέναντι στον ρόλο του ιδιωτικού τοµέα.  

Η δική µας θέση είναι ότι η ανασυγκρότηση της παραγωγικής βάσης του ιδιωτικού 

τοµέα, η ανάπτυξη των ιδιωτικών επιχειρήσεων µε εξωστρέφεια και καινοτοµία είναι ο 

µόνος τρόπος να ανακτηθούν οι χαµένες θέσεις εργασίας και να βελτιωθούν τα 

εισοδήµατα. Η θέση αυτή αρχίζει σιγά-σιγά να υιοθετείται ευρύτερα και πρέπει να 

ξεπεραστούν όσες ιδεοληψίες και νοοτροπίες του παρελθόντος είναι σε αντίθετη 

κατεύθυνση. 

Ο δεύτερος άξονας λέει: επιµονή στις µεταρρυθµίσεις. 

Για να γίνουν οι επιχειρήσεις µας διεθνώς ανταγωνιστικές, πρέπει να προχωρήσουν οι 

µεταρρυθµίσεις που οδηγούν σε ένα πιο φιλικό επιχειρηµατικό περιβάλλον, σε τοµείς 

όπως: φορολογία, ενέργεια, αδειοδοτήσεις, χωροταξία, ταχύτητα απονοµής δικαιοσύνης 

κλπ.  

Ο τρίτος άξονας αφορά ειδικά στο θέµα µιας δέσµης πολιτικών που µέχρι σήµερα ήταν 

σε δεύτερη µοίρα. 

Πρέπει να υπάρξουν νέες ενεργητικές πολιτικές και δοµές στήριξης που θα δώσουν την 

ώθηση για διατηρήσιµη ανάπτυξη: πολιτικές για την εξωστρέφεια των επιχειρήσεων, για 

την έρευνα & τεχνολογία, για τις δεξιότητες του ανθρώπινου δυναµικού και για τη νέα 

επιχειρηµατικότητα. Ο ΣΕΒ έχει καταθέσει προτάσεις ή έχει αναλάβει πρωτοβουλία και 

δράσεις για καθένα από τα παραπάνω ζητήµατα. 

Ο τέταρτος άξονας αφορά σε µία πρόσθετη προσπάθεια που ξεπερνά τα οριζόντια 

µέτρα και επικεντρώνεται στις ανάγκες των παραγωγικών αλυσίδων της οικονοµίας. 
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Πρέπει να εξετάσουµε τις προοπτικές και µεµονωµένων παραγωγικών αλυσίδων αξίας 

µε σκοπό την άρση συγκεκριµένων εµποδίων και τον σχεδιασµό εστιασµένων 

αναπτυξιακών πολιτικών. 

 

Το πολιτικό µας σύστηµα για δεκαετίες είχε ένα έλλειµµα ουσιαστικής διαβούλευσης µε 

την αγορά για θέµατα που την αφορούσαν όπως τα προαναφερθέντα. Οι όποιες 

επαφές υπήρχαν γίνονταν κυρίως, όχι µέσα από θεσµικά κανάλια αλλά περισσότερο 

µέσα από τα στενά κοµµατικά κανάλια που λειτουργούν και σαν παραµορφωτικοί φακοί. 

Η κατάσταση επιδεινώθηκε τα χρόνια της κρίσης, γιατί οι χρόνοι λήψης απόφασης 

έγιναν ασφυκτικοί. 

 

Αυτό το πρόβληµα πρέπει να ξεπεραστεί. Πρέπει να βρούµε έναν αποτελεσµατικό 

τρόπο ώστε να εγκαθιδρυθεί ένας ουσιαστικός τριµερής διάλογος για τα ζητήµατα  του 

σήµερα και του αύριο. Πρέπει η πολιτεία, οι εργοδότες και οι εργαζόµενοι να αρθούν 

στο ύψος των περιστάσεων και να καθίσουν στο ίδιο τραπέζι µε µια συµφωνηµένη 

ατζέντα. 

 

∆εν είναι εύκολο αυτό να επιτευχθεί κάτω από τις σηµερινές συνθήκες γιατί –σε 

αντίθεση µε ό,τι έχουµε συνηθίσει παλαιότερα-όλοι κάτι θα πρέπει να συνεισφέρουν στη 

συζήτηση και όχι µόνο να πάρουν κάποιο άµεσο όφελος από αυτή. 

 

Είναι, όµως, πιστεύουµε αυτό η πρόκληση που έχουµε µπροστά µας. Όσο 

καθυστερούµε να την αντιµετωπίσουµε  τόσο αναβάλλεται και το ουσιαστικό ξεπέρασµα 

της κρίσης. 

 

Ο ΣΕΒ είναι παρών σε αυτή την προσπάθεια και θα επιστρατεύσει όλες τις δυνάµεις του 

όταν και τα άλλα µέρη είναι έτοιµα για µία τέτοια κοινή αντιµετώπιση. 

 

Σας ευχαριστώ. 

 


